

Отзыв научного руководителя
на диссертацию Ли Цзинчэна на тему: «Место БРИКС во внешнеполитической стратегии Китая», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 - Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития

Для своего диссертационного исследования Ли Цзинчэн выбрал безусловно актуальную тему. Сложно не согласиться с фактом увеличивающегося влияния Китая в современных международных отношениях, и с ростом влияния интеграционных групп, реализующих свою деятельность с учетом интересов всех участников. Очевидно, что государства используют интеграционные структуры и их механизмы для реализации своих внешнеполитических целей, в этом контексте формат БРИКС для Китая является важной площадкой для продвижения и реализации своей внешнеполитической стратегии.

Диссертационная работа чётко структурирована, соискателем использовано достаточное количество документальных источников и материалов как на русском, так и на иностранных языках, что позволило расширить область научных изысканий и повысить объективность исследования. В «Заключении» соискатель грамотно формулирует основные выводы, полученные в ходе исследования. Достоверность представленных результирующих выводов обеспечивается применением соответствующей методологии.

Новизна исследования обозначена рядом факторов. В частности, проведено комплексное исследование заявленной темы и соискатель представил аналитические выводы китайских ученых на русском языке.

Одно из значимых положений, заявленных диссертантом заключается в том, что большой политико-экономический потенциал развивающихся стран стратегически важен КНР для укрепления своих позиций в жесткой конкуренции с США в мировой политике и экономике. В этом контексте БРИКС может стать фактором усиления не-западных трендов в международных отношениях. Именно поэтому КНР лоббирует форматы «БРИКС +» и БРИКС-«аутрич», которые могут способствовать КНР реализовывать «мягкое лидерство» и реформировать существующий мировой порядок.

Основные научные положения и выводы, сформулированные Ли Цзинчэном являются обоснованными и достоверными. Они отражены в публикациях соискателя по теме диссертации, в том числе – в журналах из перечня ВАК.

Диссертационная работа Ли Цзинчэна является оригинальным, самостоятельным исследованием, имея в целом теоретический характер, обладает и определенной практической значимостью. Материалы диссертации могут быть использованы как для дальнейшего изучения этой актуальной и значимой темы, так и при разработке учебных курсов.

Представленная диссертационная работа на тему «Место БРИКС во внешнеполитической стратегии Китая» является законченным самостоятельным исследованием, выполненным на достойном уровне, она полностью соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 01.09.2016 № 6821/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», а ее автор – Ли Цзинчэн заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития.

Диссертационное исследование **рекомендуется к защите.**

Научный руководитель
Доктор исторических наук
Профессор Высшей школы международных отношений СПбПУ
« 4 » марта 2020 года

Павлова О.К.

